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BEVEZETÉS

2012. január 1-jén lépett hatályba a katasztrófavédelemről és a kapcsolódó egyes törvények

módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény, amely szerint a katasztrófavédelem nemzeti

ügy, a védekezés egységes irányítása állami feladat. A tűz elleni védekezésről, a műszaki

mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. törvény 30. § (5) bekezdése alapján ,, a

tűzoltóparancsnok vagy kijelölt helyettese évente beszámol a hivatásos tűzoltóság működési

területén működő települési önkormányzat képviselő-testületének a település tűzvédelmi

helyzetéről, a tűzvédelem érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos

feladatokról ".

I. 2025. ÉV LEGFONTOSABB CÉLKITŰZÉSEI, FELADATAI

Szervezetünknél a 2025-ös évben is nagy hangsúlyt kapott a hivatástudat és a csapatszellem

erősítése. A kor kihívásaihoz alkalmazkodva nagy hangsúlyt fektettünk az állomány

beosztásokhoz igazodó naprakész elméleti és gyakorlati képzésére, számonkérésére, továbbá a

hivatásos szolgálattal kapcsolatos tennivalók megismertetésére és betartatására.

Minden riasztással kapcsolatos feladatot a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság

(BM OKP), valamint a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság (FKI) belső normáiban

foglaltaknak megfelelően végeztünk.

Munkánk ellátásában célunk a gyors, pontos és szakszerű feladat végrehajtás. Ennek

érdekében igyekeztünk erősíteni az Újpesti Polgárőrség és Önkéntes Tűzoltó Egyesület

szakmai tevékenységét. Tájékoztató tevékenységet folytattunk a lakástüzek, CO mérgezések,

valamint a szezonális tüzek megelőzése érdekében. A közterületeken és a helyi gazdálkodó

szervezeteknél történő látogatások alkalmával, rendszeresen felülvizsgáltuk a tűzcsapok

működőképességét, és hiányosság esetén megtettük a szükséges intézkedéseket.

Mindig kiemelt figyelmet fordítunk a különleges jogrendi időszakokban ellátandó polgári

védelmi feladatok tervezésére és szervezésére.

II. AZ ELVÉGZETT FELADATOK, MEGTETT INTÉZKEDÉSEK

Értékelés tűzoltó események alapján

A IV. Kerületi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság (IV. HTP) az egységes katasztrófavédelmi

szervezet helyi szerveként az FKI Észak-Pesti Katasztrófavédelmi Kirendeltségének (ÉPKvK)

közvetlen szakmai irányítása alatt áll. 2025-ben 1.758 eseménynél vettek részt a IV. HTP

készenléti szerei. Ebből a működési területünkön 1.758 beavatkozást igénylő esemény történt,

514 tűzeset és 1.244 műszaki mentés:

Tűzeset (jelzés): 514 db

Beavatkozást igénylő 180 db

Téves jelzés 252 db

Kiérkezés előtt felszámolt 47 db

Szándékosan megtévesztő jelzés 0 db

Utólagos jelzés 16 db

Műszaki mentés (jelzés): 1.244 db

Beavatkozást igénylő 749 db

Téves jelzés 397 db

Kiérkezés előtt felszámolt 65 db
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Káresemények megoszlása fajták szerint működési körzetünkben
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Tűzeset 479 514
Műszaki mentés 1.093 1.244

Beavatkozást igénylő tűzeset 177 180

Beavatkozást igénylő műszaki mentés 757 749
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Szándékosan megtévesztő tűzeset 0 0
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Káresemények megoszlása riasztási fokozatok szerint

Működési területünkön az 1.706 káresemény közül 1.670 riasztás volt [I-es fokozatú, ebbe a

riasztási fokozatba tartoznak a téves jelzések is. II-es riasztási fokozatú káresemény összesen

16 volt, III-as riasztási fokozatú nem történt. IV-es és V-ös riasztási fokozatú káresemény 2-2

esetben történt. Halálesettel járó káresemény egy volt, egy kiemelt esetnél pedig 2 ember

sérült meg súlyosan, mindkét káresemény tűzeset volt. Az utólagos jelzéseknek nincsen

riasztási fokozata, ezekből 16 volt az elmúlt évben.

Káresemények megoszlása — IV. kerület

2024 2025

Beavatkozást igénylő tűzeset 60 49

Beavatkozást igénylő műszaki mentés 299 312

Téves jelzés: tűzeset 88 65

műszaki mentés 120 137

Kiérkezés előtt felszámolt tűzeset 22 14

Kiérkezés előtt felszámolt műszaki mentés 13 22

Szándékosan megtévesztő tűzeset 1 0

Szándékosan megtévesztő műszaki mentés 0 0

Utólagos jelzés 6 4

A káresemények felszámolásával kapcsolatos feladatok ellátása pontosan és szakszerűen

történt. A kárhelyszínek megközelítésekor munkatársaink megfelelő helyismeretről tettek

tanúbizonyságot, helyszínre érkezésük minden esetben az elvárható időtartamon belül történt.

Gyakorlatok

Az éves gyakorlatok tervezésénél egyeztettünk a létesítmények vezetőivel, valamint a helyi

közmű társaságokkal. Áttekintettük a várható és felmerülő veszélyforrásokat, amelyek

figyelembevételével a riasztásaink során a beavatkozást gyorsabbá és pontosabbá tehetjük.

Ennek eredményeként egyre hatékonyabb az együttműködés tűzoltó-parancsnokságunk és a

létesítmények között.

Iparbiztonság

Veszélyes anyagokkal foglalkozó alsó küszöbértékű üzem 2, míg felső küszöbértékű üzem 1

található a IV. kerületben. A IV. kerületi Euroapi Zrt., mint felső küszöbértékű veszélyes

anyagokkal foglalkozó üzem elfogadott biztonsági dokumentációjában bemutatott

csúcsesemények által esetlegesen kialakuló veszélyeztető hatások a IV. kerületen túlmenően a

XIII., a XIV. és a XV. kerület bizonyos részeit is érinthetik. Alsó küszöbértékű veszélyes

üzem a BERT Újpesti Erőmű, illetve a Messer Hungarogáz Kft. levegőbontó üzeme.

A kerületben I küszöbérték alatti üzem található, az FCSM Zrt. Észak-pesti Szennyvíztisztító

Telepe, ahol a szennyvízkezelés mellett biogáz előállítás is zajlik.

A 2024. évben történt hatáskör változások következtében a veszélyes anyagokkal foglalkozó

üzemek hatósági (iparbiztonsági) felügyelete a területileg illetékes kormányhivatalokhoz

került át 2024. október 1-jei hatállyal. A hatáskör változás következtében az iparbiztonsági

hatóság a hivatásos katasztrófavédelmi szerv területi szerve bevonásával, helyszíni szemlével

ellenőrzi és értékeli a belső védelmi terv és súlyos káresemény elhárítási terv gyakorlatokat és

külső védelmi terv gyakorlatokat.



A kerületben található veszélyes üzemek üzemeltetői a 2025. évben is hajtottak végre — a

jogszabályi kötelezettségüknek megfelelően — gyakorlatokat, melyeken Budapest Főváros

Kormányhivatala mint iparbiztonsági hatóság mellett az FKI képviseletében az ÉPKVK is

részt vett (BVT, SKET gyakorlat).

Veszélyesáru-szállítás a kerületben főleg célforgalomban történik közúton, azonban az

ellenőrzésre minden szempontból alkalmas helyszín nincsen.

A veszélyes áruk belvízi szállításának ellenőrzése (ADN) folyamatosan zajlik a Duna fővárosi

szakaszán, így ezen szállítások és azok ellenőrzése a IV. kerülethez közeli Duna szakaszt is

érintheti. A Szent Flórián tűzoltóhajó végzi a Duna budapesti szakaszán az ADN

ellenőrzéseket önállóan, valamint az ÉPKvK állományával közösen.

Veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemek, valamint veszélyesáru-szállítás tekintetében

baleset, káresemény a kerületet érintően nem történt.

A kritikus infrastruktúra védelem legfontosabb jogszabályai a kritikus szervezetek ellenálló

képességéről szóló 2024. évi LXXXIV. törvény, a védelmi és biztonsági tevékenységek

összehangolásáról szóló 2021. évi XCIII. törvény, valamint a részletszabályozást tartalmazó

végrehajtási rendeletek: a kritikus szervezetek ellenálló képességéről szóló törvény

végrehajtásáról szóló 474/2024. (XII. 31.) Korm. rendelet és az ország védelme és biztonsága

szempontjából jelentős szervezetek ellenálló képességéről szóló 475/2024. (XII. 31.) Korm.

rendelet. Ezen jogszabályok megjelenését követően nőtt a kijelölt kritikus infrastruktúrák

száma a fővárosban, ezen belül a IV. kerületben is.

A kritikus szervezetek (kritikus infrastruktúra) területén a 2025. évben az ÉpKvK a szükséges

konzultációkat megtartotta.

Polgári védelem

Az éves kockázatbecslést elvégeztük, a besorolásra vonatkozó javaslatunkat Budapest

Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata jóváhagyásra továbbította Budapest Főváros

Védelmi Bizottsága elnökének. A IV. kerület változatlanul I. katasztrófavédelmi osztályba van

sorolva.

Célellenőrzés keretében 33 ellenőrzést végeztünk. Vizsgáltuk a befogadóhelyeket (16 ell.), téli

kockázati helyszíneket (4 ell.) és közlekedési csomópontokat, a kényszer-várakoztató

helyeket, az életvédelmi létesítményeket (1 ell.), a lakossági riasztó eszközöket, a

polgármesteri határozattal lebiztosított technikai eszközöket (2 ell.). Részt vettünk egy

belvízvédelmi bejáráson, ahol a kerületben lévő kisvízfolyásokat ellenőriztük. A kerületi 7

motoros sziréna morgató próbáját végrehajtottuk, a GE Tungsram Zrt. főépületének tetején

telepített működésképtelen motoros sziréna eltávolításra került. Egyéb ellenőrzés során a

társhatósággal ellenőriztük az egyik kerületi befogadóhelyet (Bródy Imre Gimnázium) is.

2025. október 21-én komplex külső védelmi terv gyakorlat került végrehajtásra a Messer

Hungarogáz Kft.-nél, melybe a társszervek, az Önkormányzat és a Kormányhivatal is be lett

vonva. A gyakorlat során riasztásra került az operatív törzs, és megtörtént a rendőri zárási

pontok ellenőrzése-, valamint a külső védelmi tervben szereplő szervezetek egy részének

felkészítése. A gyakorlatot az FKI polgári védelmi főfelügyelője megfelelőre értékelte.

A kerületi honlapokat havi rendszerességgel, egy-egy aktuális cikkel tájékoztatjuk, amit

közzétesznek és propagálnak. Ezeket szívesen átveszik más médiumok is, amelyek a lakosság

minél szélesebb körű tájékoztatását szolgálják.

A helyi, köteles polgári védelmi szervezet részét képező operatív törzs számára éves szinten

tartunk felkészítést. 2025-ben a Messer Hungarogáz Kft., mint veszélyes üzem veszélyeztető

hatásairól, kiterjedéséről és kezeléséről szólt a felkészítés.
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Az önkormányzatokkal, közbiztonsági referensekkel, védelmi ügyintézőkkel valamint a

kormányhivatal munkatársaival példaértékű a kapcsolatunk. A közbiztonsági referenssel

hatékony volt a közös munka, heti rendszerességgel adtunk tájékoztatást részére az

esetlegesen felmerülő kérdésekkel kapcsolatban. A jelenlegi közbiztonsági referens 2025

februárjától látja el feladatait.

Közösségi szolgálat

Tűzoltóparancsnokságunk az érettségiző tanulók számára kötelező közösségi szolgálat

vonatkozásában összesen 66 oktatási intézménnyel kötött együttműködési megállapodást,

amely 2025-ben 5 új intézménnyel bővült. A 2025-ös év során 21 intézményből 37 diák

érkezett laktanyánkba és 1.260 órát töltött el közösségi feladatellátásban.

Együttműködés

A IV. HTP 5 önkéntes tűzoltó egyesülettel (ÖTE) kötött együttműködési megállapodást. A IV.

HTP ellátja a Dunakeszi Fót Agua Önkéntes Tűzoltó Egyesület, az Újpesti Polgárőr és
Önkéntes Tűzoltó Közhasznú Egyesület, a Palotai Polgárőrség Önkéntes Tűzoltó Egyesület, a

Duna Menti Önkéntes Mentő, Vízimentő és Tűzoltó Egyesület valamint az Erdődy Tamás

Légi Tűzoltó és Életmentő Egyesület szakmai felügyeletét.

Az ÖTE-k vállalták, hogy a településükön keletkező káreseményeknél tevékenyen részt

vesznek a tűzoltó munka segítésében. Az együttműködés jó színvonalú. A BM OKF és a

Magyar Tűzoltó Szövetség által az ÖTE-k támogatására közösen kiírt pályázatra az

együttműködési megállapodást kötött egyesületek közül többen is sikeresen pályáztak.

Az önkéntes tűzoltó egyesületekkel, társszervekkel kialakított munkakapcsolat

eredményesnek bizonyult a káresetek felszámolása során is. Kiemelkedően jó a kapcsolat

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzatával, amely elősegíti a gyors és hatékony

feladat végrehajtást.

Minden esetben a közbiztonsági referensek útján kérjük a lakosság tájékoztatását, számukra

lakosságtájékoztató anyagok kerülnek kiküldésre, amelyek egyre nagyobb számban a

kerületek, települések Facebook oldalán is megjelennek. A közbiztonsági referensek 2025-ben

negyedévente vettek részt közbiztonsági értekezleten, a napirendek minden esetben tükrözték

az aktuálisan elvégzendő feladatokat (felkészítés az ár- és belvíz elleni védekezés

katasztrófavédelmi feladataira; veszély elhárítási tervek éves felülvizsgálata, pontosítása;

irányított égetéssel kapcsolatos pontosítás; felkészülés a rendkívüli nyári időjárási

viszonyokra, felhőszakadásra, hőhullámokra; társasházak tűzvédelme, fűtés, tüzelés szabályai,

tüzelő berendezések használata, CO jelzők alkalmazása; szabadtéri égetés, tűzgyújtás

szabályai, lakástüzek megelőzése, veszélyeztetettebb társadalmi rétegek elérése a

közbiztonsági referensi és a település gondnoki hálózaton keresztül; vis maior eljárások

rendjének ismertetése).

Osszegzés

A IV. kerületi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság a vonatkozó jogszabályoknak és

irányítószervi normáknak megfelelően végezte feladatait 2025-ben is. Rendeltetésünkből

eredő feladatainkat, célkitűzéseinket sikeresen teljesítettük. Az állomány jól végezte

munkáját, a tanult elméleti és gyakorlati tudását sikeresen alkalmazta a káresetek

felszámolása során. A működési területünkhöz tartozó önkormányzatok lakosságának és

értékeinek védelmét, biztonságát az előző évekhez hasonlóan maximálisan biztosítottuk.



III. A 2026. ÉV FELADATAI

Az elmúlt évek tapasztalatai alapján kiemelt figyelmet kell fordítanunk a szélsőséges időjárás

okozta viharkárokra, villámárvizekre, valamint a belvíz elleni védekezésre.

2026. évi célkitűzésünk a reagáló képesség szinten tartása és a megelőző lakossági

tájékoztatás hatékonyságának növelése.

A hivatásos állomány elméleti és gyakorlati felkészültségének folyamatos fejlesztése,

valamint az önkéntes tűzoltó egyesületek szakmai feladatellátásának támogatása, erősítése

kiemelt feladatot képez.

A lakosság biztonságának növelése érdekében folytatjuk a tűzesetek (különösen a lakástüzek

és szabadtéri tűzesetek), valamint szénmonoxid-mérgezések megelőzését célzó, főként a

lakosság veszélyeztetettebb rétegeire koncentráló tájékoztatási tevékenységet.

Fő célkitűzéseink között szerepel még a laktanya villamos hálózatának korszerűsítését követő

tisztasági festés és a híradó ügyeleti helyiség felújítása.

Budapest, elektronikus bélyegző szerint

Sütő József tűzoltó százados

megbízott tűzoltóparancsnok

Cím: 1135 Budapest, Zsinór utca 8-12.

Telefon: 436(1) 459-2371; Fax: 336(1) 459-2372

E-mail: fki.eszakpestgkatved.gov.hu

Hivatali kapu azonosító: 712511160
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